四川省康复医学会 簡 报

2021 年第 27 期

四川省康复医学会秘书处

2021年6月21日

天府脑科学论坛在蓉城锦江宾馆隆重召开



为庆祝四川省人民医院建院 80 周年,2021 年 6 月 19 日由四川省精神医学中心、四川省人民医院心身医学中心、神经内科、神经外科共同举办的天府脑科学学术会议在成都锦江宾馆隆重召开。大会以"探

索脑机制,关注脑健康"为主旨,设一主会场三场分会场。特邀钟世镇院士、周良辅院士、赵继宗院士、张旭院士、陆林院士、吴爱勤教授等国内国际神经病学及精神病学领域著名专家进行主旨演讲。四川省精神医学中心副主任、四川省人民医院心身医学中心周波主持会议。四川省人民医院院长杨正林教授、四川省康复医学会聂采现秘书长、四川省卫生健康委员会副主任徐斌副主任莅临开幕式致辞。

19日主会场,96岁高龄钟世镇院士用一帧帧精美脑解剖模型图片分享了目前最先进的3D打印假体。周良辅院士就在脑外科手术过程中完好地保留语言功能和大家分享。赵继宗院士就学科交叉临床病例,提出脑心同治新学科是当前发展精准医学趋势。张旭院士从分子影像学基本原理在脑科学中应用进展进行了演讲。陆林院士从睡眠脑功能、睡眠障碍临床 研究、睡眠医学未来发展方向。陆林院士强调睡眠医学是多学科协作趋势。吴爱勤教授对心身医学未来发展做了展望。王拥军教授呼吁专家学者为缺血性脑血管疾病的早期再灌注治疗提供更多中国依据。



19 目下午,心身医学分会场座无虚席。袁勇贵教授就中国心身相关障碍分类方案以及心身相关障碍诊断标准进行了深入浅出的讲解,让与会者受益匪浅。四川省精神医学中心周波教授就目前备受关注的青少年儿童心理健康问题进行了主题演讲,生动形象地分享了非自杀自伤青少年的行为背后的动机与目的及其脑功能影像

学的最新研究进展。王高华教授用幽默风趣的语言向大家讲解了普通大 众对精神疾病的误解以及精神科医生对各类精神疾病的诊断误区,让从

事精神科工作者醍醐灌顶。陈华富教授通过不同精神疾病患者的脑成像 图片,向与会者讲解脑功能原理和模型,进而对人工智能脑影像分析研究进行了分享。





神经外科分会场座无虚席,张亚卓教授、游潮教授、钟平教授、冯华教授、尧德中教授、徐如祥教授分别以"内镜经鼻鞍区肿瘤手术的下丘脑垂体功能保护"、"出凝血功能障碍相关颅内出血中国多学科诊治指南解读"、"颅内巨大脑膜瘤的手术治疗探讨"、"基于脑白质纤维束保护的内镜脑出血微创治疗理念"、"脑器交互学:概念与范例"、"中国 5G—移动卒中单元建设与应用"为题为大家带来精彩的分享。

神经内科分会场中,曾进胜教授对脑卒中后神经可塑性进行了学术分享,深入阐述脑卒中后康复中神经网络功能。宿英英教授介绍了中国神经重症治疗现状及发展,为神经重症专业发展提供了重要指导意见。乐卫东教授讲授了帕金森病早期诊断分子生物标志物研究进展,使帕金森病在出现运动症状的更早期即可得到诊断和治疗的机会,是帕金森病的早期治疗的曙光。周东教授通过视频演示等方式生动地对颞叶内侧癫痫的诊断及治疗进行了讲解,使与会者印象深刻地对颞叶内侧癫痫有了更深入和直观的认识。余能伟教授对急性缺血性脑卒中再灌注治疗中脑侧枝循环的机制及作用进行了分享与探讨,加深了对脑卒中治疗机制的认识。

